
Reseña Nº 1.000 Libertad y Desarrollo  La principal función de todo parlamentario se centra en la elaboración y discusión de proyectos de ley que generen un impacto positivo en la sociedad y, a su vez, reflejen las demandas de aquellas personas que nos eligieron. Diariamente nos enfrentamos a proyectos de ley que nos exigen un estudio técnico acucioso que permita, cuando sea necesario, realizar mejoras a estas propuestas normativas. Mejoras al sistema de educación, modificaciones a las leyes del tránsito, ampliación de las coberturas en las garantías del sistema de salud, etc., son parte de los mensajes y mociones que se discuten semana a semana en esta Cámara.  El rol de los distintos centros de estudio que apoyan nuestro trabajo legislativo se torna fundamental para el ejercicio de la función parlamentaria. Centros de estudio que reflejan las distintas tendencias políticas de este Congreso se han transformado en un pilar fundamental en el análisis técnico de los proyectos de ley que debemos discutir como Diputados. Asimismo, estos centros de estudio, mediante su visión crítica y fundamentada de los proyectos, muchas veces han permitido la mejora de éstos mediante la colaboración en el desarrollo de indicaciones e incluso en la redacción de mucho de éstos.   En estos doscientos años del Congreso Nacional hemos aprobado más de 20.000 leyes, de las cuales un número importante han podido gestarse gracias al apoyo de los distintos centros de estudio. La participación de sus expertos en la revisión de los distintos proyectos de ley ha permitido que éstos tengan un contenido técnico y una 



concordancia con la evidencia teórica y empírica que aumentan la probabilidad de eficacia de las normativas emanadas por esta Cámara.  Bajo este contexto es que hoy día quiero destacar de manera particular la labor desempeñada por el Instituto Libertad y Desarrollo, el que, tras 21 años de su fundación, ha logrado posicionarse como uno de los think thanks más importantes del país. Fiel a la defensa de las libertades individuales y económicas, Libertad y Desarrollo nos ha apoyado constantemente en el análisis de proyectos de ley y en la búsqueda de mejoras para éstos. Sus expertos han sido protagonistas en las Comisiones Legislativas entregando su percepción en distintos proyectos de ley y, además, apoyando a Diputados y Senadores en la discusión de éstos.   En este sentido, la “Reseña Legislativa”, de la cual hoy día celebramos su edición número 1000, ha sido un importante aporte en el análisis de los proyectos de ley. Este documento nos entrega la visión particular de Libertad y Desarrollo permitiéndonos conocer distintas opiniones frente a un mismo proyecto, facilitando así una percepción más global y plural de las normativas discutidas.  Quisiera hacer una mención especial a quien ha estado tras estas 1000 Reseñas Legislativas. Pablo Kangiser, investigador senior del programa legislativo del Instituto, ha sido el principal promotor de este documento procurando mantener la objetividad y fundamentación técnica de éste. Pablo, muchas gracias por tu aporte a la labor legislativa y por tu especial dedicación a la elaboración de cada una de estas 1000 reseñas. 



No me queda más que felicitar a Libertad y Desarrollo por el número 1000 de su Reseña Legislativa e invitarlos a seguir apoyando la labor legislativa con su experiencia y profesionalismo.  Muchas gracias 


